

有生命力的作品要点赞

著名作家赵本夫28年前短篇改编电影受争抢
果断拒绝好莱坞，亲自操刀做中国原创动画电影



赵本夫

说起国内的原创动画电影，很多人都觉得太低幼了，“喜羊羊”红了好些年，然后是“熊出没”和“巴啦啦小魔仙”。在《疯狂原始人》《神偷奶爸》等好莱坞动画电影的比较之下，不少家长都觉得国产动画电影“营养不足”。前天，动画电影《猎犬白驹》剧本研讨会在南京举行，该片改编自著名作家赵本夫的短篇小说《那——原始的音符》，并由他亲自操刀改编剧本。赵本夫对人与动物、人与自然的关系做了许多思考，八易其稿之后，这个剧本十分过硬，连好莱坞都曾上门想买下这个故事。但赵本夫还是留下了这个剧本，希望让它成为一个中国原创的动画电影。

现代快报记者 沈梅

“白驹”有原型：那是年少时养的狗

赵本夫的短篇小说在文坛中一向突出，他有着“短篇巨子”的美名。他的短篇小说《天下无贼》曾被冯小刚搬上大银幕，大获成功。如今的《猎犬白驹》改编自他1985年发表的短篇小说《那——原始的音符》。赵本夫表示，这篇小说发表时，他就觉得，小说很适合拍成电影，但当时国内几乎没有动漫市场。如今，国内的动画市场已经颇具活力，赵本夫觉得是时候把这个本子拿出来了。

赵本夫是个爱犬之人，《猎犬白驹》的主角“白驹”就是以他年少时家里养的一条狗为原型的。赵本夫说：“那时候，我考上了丰县中学，可是没钱上。我爸跟我说，你先去，我过几天给你送钱去。过了几天，父亲送钱来了。我问，哪来的钱？他犹豫着说，把你的狗卖给屠宰场了。我当时就伤心地哭了。”多年后，这条狗依然是赵本夫的创作动力，最终他写成了《那——原始的音符》。

拒绝好莱坞邀约：他们太傲慢了

赵本夫觉得《那——原始的音符》在当时来看，很前卫很荒诞，但今天，却让人感到很迫切。在小说中，赵本夫对人与动物、人与自然的关系进行了思考。“我选择用悲剧给人危机感。人总觉得狗对人类绝对忠诚，其实这太自作多情了。我想以此给人类一个警醒，希望人们能善待生命，厚爱自然。”

为了保证剧本的质量，赵本夫亲

自操刀改编，八易其稿，剧本得到多方好评。曾有好莱坞的公司特地找上门，想要买下这个故事，但赵本夫一口回绝了：“他们太傲慢了。而且，这是一个中国故事，我更想让它成为一个中国原创的动画电影。”

专家齐点赞：28年前的小说依然有生命力

在前天的研讨会上，与会的多位专家都对赵本夫小说的生命力表示惊叹：“28年前的这部短篇小说，到今天仍能具有很强的现实针对性，实在难得。”南大文学院院长丁帆，中国现代文学馆馆长、著名评论家吴义勤，上海著名评论家、复旦大学文学院院长陈思和等都对作品给予了很高评价。

江苏省委宣传部副部长梁勇也看好这部剧本的前景：“现在很多影视作品制作快，很多却都成不了经典，成不了传世之作。江苏最近采取了多种措施，致力于扶持江苏的原创文化作品，去年一年给160多部文化作品共奖励了1800万。这次，赵本夫的小说即将被制作成动画电影《猎犬白驹》，不仅是一个很好的尝试，也是江苏文化界的一件盛事！”



《猎犬白驹》海报

有智慧的男神惹人爱

《最强大脑》催生“新男神”，蒋昌建引发观众集体追忆“舌战狮城”



蒋昌建

刚刚过去的2013年，可谓“男神”当道，《爸爸去哪儿》让张亮成了“顾家男神”的代表，而《继承者们》则让李敏镐成了高富帅的“长腿男神”……进入2014年，这股“男神”的风潮有增无减，上周五晚江苏卫视推出的国内首档科学真人秀节目《最强大脑》中，又催生了一位新“男神”——蒋昌建。

这位新晋的“男神”，不再仅仅只有华丽的外表，智慧、理性成了他的代名词。许多网友开始在网络上搜索1993年“舌战狮城”的视频

影像，去找寻当年的记忆。记者发现，在节目开播短短2天时间里，蒋昌建的微博(@蒋大哥)粉丝数量，就迅速由之前的3位数飙升到了5万多。

不过男神也不是好当的，记者了解到，蒋昌建接到《最强大脑》邀请时，当时非常欣然接受了主持这个重担，不过在事后接受采访时，蒋昌建直言“上当了”：“我开始以为主持人就是台词比别人多一倍，现在看来完全不是那么回事。工作量非常大。” 现代快报记者 刘磊

金涌牛筋锅 河西店 盛大开业

58元/锅
(适合3-4人享用)

筋头巴脑一锅香

男士的加油站 女士的美容院

吃1锅送48元(券)

河西店地址:江东北路293号(教育电视台和格兰云天之间名泰假日旅店旁) 电话:86367398

鼓楼店地址:湖北路10号 电话:18913028577 需夜至凌晨三点 详见店堂公告

苏宁启动3C寒假大促

2014年苏宁跨年购物季旺销形势喜人，跨度近10天的促销周期之后，市民的消费热情依旧高涨，尤其以大学生及高中生所引领起的一轮消费行情正在悄然兴起。据了解，不少青年学子们忙于应付期末考试或毕业设计，在跨年购物季期间也进行了采购，却感觉没有过足瘾。

据笔者在苏宁走访的情况来看，3C类产品的销售一天比一天火爆，以手机、电脑、数码产品为主的销售业绩也是逐步升高。在品牌方面，苹果、三星、佳能、微软、联想、先锋等众多品牌也频频出手，苹果iPhone5S土豪金手机、三星NOTE3手机、先锋E91W美颜手机、佳能60D数码相机、微软Surface平板电脑、联想B6000平板电脑、先锋G71平板电脑等等系列产品成为

2014新年演出季 (第2场) 系列“抢票”活动

参与方式：登录现代快报网(www.xdkb.net)，在报名帖中报名，留下姓名和电话，就有机会获得免费门票。名额有限，赠完即止。



抢票看锡剧《革命天子》

一出与“狸猫换太子”故事颇有渊源的锡剧《革命天子》将于1月11日晚七点半在南京紫金大戏院正式亮相。即日起读者登录现代快报网(www.xdkb.net)参与“抢票”活动，就有机会免费获得《革命天子》的门票2张。

励志传奇锡剧《革命天子》由江苏省演艺集团锡剧团精心打造，锡剧团团长、梅花奖得主周东亮领衔主演，此前该剧在宜兴、常州等地预演时反响火爆。

据悉《革命天子》取材于锡剧传统剧目《王华买父》，据领衔主演周东亮介绍，在锡剧尚是幕表戏——即只有提纲尚无固定唱词、演员可自由发挥的早期阶段，《王华买父》这一剧目就已经时常上演，最长可演出三天三夜。在前辈艺人不断打磨加工下，剧目逐渐固



定成形，其中数段唱腔广为传唱。

在《革命天子》两个多小时的演出中，演员们将以轻喜剧的风格来戏说这部野史，诸如“你以为你是李刚”之类现编笑料层出不穷。该剧主创表示：“不会特别一本正经。”剧中较为沉重的情节与桥段也将以一种轻松的方式进行演绎，显得感人而不伤心，将令观众在大笑之余感受到丝丝缕缕的温情。

现代快报记者 孙璐

《英雄之战》定档3.21

“岩男郎”陆毅、何润东为票房要裸奔

南京导演虞军豪又出新作。昨天，他执导的魔幻动作大戏《英雄之战》在上海举办了以“英雄归来”为主题的发布会，并正式宣布该片定于今年3月21日全国公映。虞军豪带着片中两位“英雄主角”何润东、陆毅，以及魏一、侯勇、午马、林威等主演亮相发布会。该片大打男色牌，海报上陆毅、何润东的腹肌特别显眼，据悉陆毅为了该片还特地减肥健身。

此前，陆毅与何润东都曾出演了电视剧《三国》。但是，两人在片中并没有什么对手戏。如今，两人在这部电影中有很多动作戏，经常在一起打架，陆毅开玩笑说：“我们这部戏里太亲密了，肉碰肉，都不穿衣服。”

陆毅坦言，自己从小就有个

英雄梦想：“小时候，我心里的英雄是警察和医生。我相信所有的男孩，小时候都有这样的英雄梦吧。”何润东则透露说，自己从小就想成为英雄：“小时候喜欢的都是超级英雄的漫画书，幻想中的英雄都是很彪悍，但是穿上一般人的衣服又有点玩世不恭，这样有点坏坏的英雄才会更招女孩子喜欢。我演的Jason这个拳手身上，很多都有我想象中英雄的影子，导演也很纵容我，让我按照自己的方法来演，非常感谢导演。我们对这部电影很有信心，及格线过亿，他们就让我裸奔，到时候我肯定不食言。但是我对陆毅也有一个要求，票房过两亿，陆毅必须裸奔。”

现代快报特派上海记者 沈梅

麻省理工高材生教你选专业

昨天，《一个麻省理工学生的采访笔记：世界百余学界权威谈专业》在南京凤凰国际书城首发。本书作者颜晓川有堪称完美的履历，在麻省理工修读过工程、物理、经济、管理。本书是他采访了麻省理工、哈佛大学、斯坦福大学、北大、清华等各学科的100多名学者后写成。

对于写这本书的初衷，他表

示：“因为我自己在选专业的時候，发现根本没有介绍专业学科的材料。”颜晓川告诉记者，许多专业其实被学生和家长误解了：“比如心理学和地理，很多人以为是文科专业，但其实是纯粹的理科，很多学生上了之后才发现自己不适合。”因此，颜晓川希望这本书能为广大学子提供帮助。

现代快报记者 陆一夫

近期的点击热点。在笔者走访中发现，给孩子买3C产品作为奖品，成为众多家长的选择。孙先生是一家公司的物流部经理，他表示平时工作繁忙，关心儿子较少，在物质方面控制孩子也比较严厉，儿子周围的小伙伴们都有各种平板电脑、智能手机，每次看着儿子看向其他孩子那种羡慕的眼神，心里很内疚，眼看儿子就要放假，他决定在苏宁购买一台平板电脑，给儿子一个惊喜。本周五至周日苏宁针对3C类产品有特惠促销，不但价格方面有一些让利政策，同时还有专属学生优惠。苏宁相关负责人介绍说，本周苏宁精挑细选多款机型通过直降等方式打破消费壁垒，凭学生证购买指定的手机、电脑、数码产品可以享受满千减50的学生特权，最高可优惠400元。